

整頓公職人員 護港專注抗疫

政界：確保團隊為愛國者 確保「一國兩制」行穩致遠

盧瑞安：先宣誓監督跟進

港區全國人大代表盧瑞安在接受香港文匯報訪問時批評，攪炒派一再作出針對國家的行為，更在特區政府的抗疫工作上大唱反調，以低下的手段不斷抹黑，誤導市民甚至製造恐慌，大大影響了防疫抗疫工作的成效，反映了要確保愛國者治港十分重要，才可令香港社會長治久安。

他續說，區議會目前已由攪炒派把持，更以其公職身份擾亂社會，特區政府應「手起刀落」，DQ鼓吹「港獨」、「本土」思想者，並盡快修訂《宣誓及聲明條例》，從制度上確保所有公職人員為愛國者，但強調宣誓只是第一步的工作，特區政府必須要有跟進行動，例如設立監察委員會，監察宣誓者是否遵守誓言。

顏寶鈴：攪炒瀆職擾抗疫

港區全國人大代表顏寶鈴指出，中央政府去年提供各項資源，支援香港推行普及社區檢測，但由於攪炒派的抹黑、阻礙，令一些香港市民未有積極參與檢疫。若當時的社區檢測能順利進行，香港或不會出現第三波、第四波疫情。

她強調，攪炒派的行為往往令特區政府的施政未能有效落實，認為擔任公職人員必須為愛國者，才能一起推動政策落實，這是對公職人員的最基本的要求。

國家主席習近平日前聽取香港特區行政長官林鄭月娥述職時，對香港的疫情表示很關心、很擔憂，並強調中央已經並將繼續採取一切必要措施，全力支持香港特區抗擊疫情，同時強調要確保「一國兩制」實踐行穩致遠，必須始終堅持「愛國者治港」。

香港過去一年受新冠肺炎疫情重創，但香港的攪炒派中人每每拖政府抗疫後腿，通過抹黑、造謠等各種手段阻撓特區政府的抗疫工作。一眾政界人士在接受香港文匯報訪問時批評，攪炒派中人借不同公職身份一再興風作浪，令香港難以專注抗疫，反映愛國者治港不單只在於高層官員，所有公職人員都應按此原則；要求所有公職人員宣誓只是正確的第一步，政府必須從制度上確保愛國者治港。

香港文匯報整理了攪炒派中人過去一年阻撓特區政府抗疫工作的醜行，包括在疫情初期煽動醫護人員罷工、抹黑社區普及檢測，更肆意攻擊來援的內地醫護，等等。

●香港文匯報記者 倪思言、郭家好

陳勇：杜絕政治騎劫防疫

港區全國人大代表陳勇批評，攪炒派一直以來的所作所為完全反科學、反專業，是在害人害己。其間，部分醫護人員在疫情初期受攪炒派煽動而參與罷工，不但違反專業守則，更令香港市民的生命受到威脅。他強調防疫工作不應有意識形態及政治目的，身為專業人士者就應盡忠職守，不要浪費納稅人的資源。

他認為，要求包括公務員以至區議員在內的公職人員宣誓，有助確保公職人員為愛國者的要求，並強調此為基本的操守，政府亦應以法律制裁違反誓詞的人。

葛珮帆：修例防濫用公權

民建聯立法會議員葛珮帆批評，攪炒派在過去一年經常以不同的手段阻撓特區政府抗疫，包括發起醫護罷工行動，並抹黑全民檢測會收集港人DNA送往內地等，是存心拖政府後腿，而攪炒派經常將「抗疫不力」的責任歸咎於特區政府，但他們的所作所為才是令香港人無法團結一心對抗疫情的主因。

針對攪炒派多次借公職人員身份興風作浪，包括利用立法會或區議會等平台破壞香港，她強調，擔任公職者必須愛國是必然且天經地義的，故修訂《宣誓及聲明條例》及《區議會條例》的工作刻不容緩。特區政府應盡快堵塞漏洞，防止勾結外國勢力及參與反中亂港行動的人擔任公職，確保愛國者治港這一原則得到貫徹落實。

攪炒派拖後腿惡行錄

煽動醫護罷工 險癱醫療體系

攪炒派在去年香港疫情爆發初期，組織所謂的工會「醫管局員工陣線」，以政治目的煽動醫護界罷工，企圖癱瘓香港的醫療體系，一度令公立醫院當時的運作受嚴重影響。

「醫管局員工陣線」由多名有「撻暴」背景的成員組成，包括學聯常委前主席羅卓堯與「新民主同盟」譚凱邦過往甚密的吳志傑等。他們當時要求特區政府禁止所有經內地入境的旅客，並全面關閉連接內地的邊境檢查站，否則會在去年的2月3日至7日發起一連五日的罷工行動。工會聲稱有3,200多名醫護簽署罷工宣言，罷工行動亦有眾多負責緊急服務的醫生和護士參與。

根據醫管局的資料顯示，去年2月4日有約4,300名政府醫院的醫護人員沒有上班，包括2,000名護士和300名醫生，醫管局人事部後來亦向7,000名參與罷工的醫護發出缺勤信。在醫護罷工期間，公立醫院的人手調配受到嚴重影響，醫管局共接獲7,000宗相關的意見反映、求助或投訴。「醫護罷工苦主聯盟」當時則接獲27宗涉嫌因罷工而影響到病人的求助，包括兩宗死亡個案。

抹黑「銅芯口罩」 炒作流言反科學

去年疫情下一度出現口罩荒，即使其後口罩供應充足，市民亦希望可以有重用口罩，更環保地防疫。創新及科技局去年推出「銅芯防疫口罩」，免費派發予全港市民。不過，攪炒派就不斷抹黑該口罩，包括聲稱該口罩的外觀設計「似底褲」，並抹黑該口罩「不符合標準」，聲稱佩戴該口罩並無任何保護作用，甚至揚言該口罩含銅，市民在佩戴時會因銅粒子體積細小而將其吸入肺部，有可能中毒云云。

雖然特區政府已多次重申該口罩的安全性，表示口罩經國際認可的實驗室證實，其過濾效率符合美國材料與試驗協會的一級標準，並可重複使用約60次，且口罩中的「微銅粒」不含「納米銅」，市民佩戴時不會吸入相關物質。不過，攪炒派依然散播謠言，企圖繼續誤導市民，令銅芯口罩的使用率大幅下降。

同時，攪炒派還指稱特區政府沒有為「銅芯防疫口罩」作公開招標，質疑項目是「黑箱作業」、涉及利益輸送云云，一再雞蛋裏挑骨頭。去年立法會會議期間，時為民主黨立法會議員的尹兆堅就質疑政府「私相授受」。攪炒派觀塘區議員張敬峯去年拍攝短片介紹銅芯口罩，其間不斷批評口罩的設計，更稱口罩「有異味」，又以「底褲」去稱呼口罩，呼籲街坊到辦事處「瞻仰」云云。

攻擊內地醫護 妨礙援港抗疫

去年8月，香港疫情嚴峻之時，中央全力助港防疫。因應特區政府的請求，中央有關部門迅速組織內地醫護力量赴港支援，包括派遣核酸檢測支援隊到港協助開展普及性的社區檢測，幫助香港建設社區治療設施，興建臨時醫院，並承擔有關費用。惟攪炒派「政治病毒」上腦，無故抹黑、攻擊援港防疫的內地人員，甚至到他們入住的酒店及考察地點滋擾。

當時，一眾攪炒派中人大肆譏毀內地支援隊，更炒作陰謀論，如民主黨就質疑內地防疫人員「是否具有認可的專業資格，是否可以在港診治患者及作化驗工作」，又聲言市民DNA資料會「被送中」，甚至抹黑造謠支援隊「帶毒入境」、港人參與檢測會「基因送中」云云。

一眾攪炒派區議員亦一再抹黑甚至騷擾來港馳援的內地醫護人員。無論有關人員是入住酒店還是到實驗室考察，攪炒派區議員一再尾隨滋擾，更有攪炒派區議員在支援隊入住的酒店舉牌抗議，激起民憤。其中，「新民主同盟」范國威、譚凱邦等人曾於去年8月5日到九龍維多利亞酒店外抗議，又舉起「香港自己搞掂」等罔顧事實的標語，反稱是特區政府「政治凌駕人命安全」云云。

種種無稽之談均暴露出攪炒派對民眾健康的漠視，更一再反映攪炒派借公職身份於社會散播不實謠言，動搖社會防疫信心、阻撓社會復常。

滋擾檢測處所 造謠拆台普檢

去年8月初，香港爆發第三波疫情，特區政府徵用的中山紀念公園體育館設置「氣膜火眼實驗室」，並推動「普及社區檢測計劃」。攪炒派多名中西區區議員到場「犯眾」，舉行所謂「特別會議」干擾檢測中心，又宣稱火眼實驗室的安全標準「不符合要求」，意圖打擊香港防疫的士氣。

去年8月7日早上，多名攪炒派中西區區議員，包括中西區區議會主席、民主黨鄭麗琼抵達體育館外非法聚集，聲稱進行「視察」及召開「中西區區議會第五次特別會議」，抗議特區政府在沒有諮詢社區及區議會意見下安排「火眼實驗室」物資進入體育館。

其間，在場警員多次根據「限聚令」警告他們離開，但各人拒絕聽從，最終5名攪炒派區議員被即場發出告票，但5人隨即將告票撕毀。

去年9月，攪炒派亦抹黑「普及社區檢測計劃」，聲稱前往檢測市民的DNA及個人資料會被「送中」，又抹黑火眼實驗室的安全標準「不符合要求」，更聲言「驗肺炎好似驗孕」，即使普檢也無阻疫情擴散。攪炒派的無理抹黑，用「送中」「無用」等不實字眼煽動市民「抵制」普檢，令本港防疫舉步維艱。

盲反「安心出行」 誣指損害私隱

為方便追查疫情感染源，去年11月中特區政府開始推出「安心出行」應用程式，市民能通過應用程式記錄行蹤，但攪炒派污蔑政府以程式「監控市民行蹤」，不少「黃店」亦拒絕配合在食肆貼上「安心出行」二維碼的要求，更大肆誣毀，誣指其「損害私隱」。

攪炒派一直中傷「安心出行」，包括稱之為政府「監控」的工具。去年11月，公民黨以「被極權監控 市民點『安心』？」為題發文，聲稱「安心出行」的本質是「追蹤碼」，並煽動市民「你放唔放心俾政府『讀取、修改或刪除USB儲存裝置的內容』、『接收互聯網資料』、『擁有全面網絡存取權』、『擷取執行中的應用程式』？」不斷洗腦市民「安心出行」會盜取市民私隱。

不少「黃店」亦刻意不合作，將二維碼貼在隱蔽處、玻璃門底部，甚至貼上「抵制安心出行」的告示，企圖阻撓市民使用。例如「龍門冰室」東主張俊傑早前在社交平台上展示將「安心出行」二維碼貼在地上，在被人批評後，近期又將原本綠色二維碼改成黃色貼在門邊低位，藉此鼓吹反風氣，煽動市民的反對情緒。

散播反智信息 圖阻封區強檢

因應個別地區疫情頻發，政府採取果斷的措施防疫，上星期於佐敦實施封區檢測，成功找出13宗陽性個案，截斷多條傳播鏈。然而，攪炒派非但不做實事，更肆意抹黑政府的封區強檢措施，聲稱政府封區強檢是「勞民傷財」，以佐敦區居民作「白老鼠」等，散播謠言，誤導市民。

攪炒派油尖旺區區議員、公民黨余德寶日前聲稱，政府封區強檢檢測安排令居民不便，「受限區域」內有不少居民近日已接受過強制檢測，但政府只找到13宗陽性個案，聲稱是「成效低」「浪費資源」「勞民傷財」，更宣稱要為商戶追討「賠償」。

深水埗區區議員亦有21名攪炒派區議員發聯署聲明反對封區，聲言做法令社區「無故被標籤」「尤（猶）如死城」，不想政府「有機會將某些深水埗位置置為禁區」云云。

在封區檢測期間，作為公營廣播電台的香港電台更作出「獲政府派罐頭但無罐頭刀」的報道，但其其實3罐頭均有易拉環，港台的報道未有提及，更故意將罐頭打倒拍照，令人看不到開口處，誤以為政府安排不周。事件被揭發後，社會對港台的手段劣評如潮。

事實上，不少「受限區域」內的街坊、商戶都歡迎政府做法，認為找出隱形患者令大家都安心，也讓其他市民毋須再擔心去該區會有被感染的風險。攪炒派借公職身份唯恐天下不亂，散播謠言、誤導市民，把一些小瑕疵無限放大，是置社會整體利益於不顧。